
ตอนที ่1  ผลการวิเคาะห์เก่ียวกับขอ้มลูลักษณะส าคัญของบุคลากร
ตารางที ่1 แสดงจ านวนร้อยละของเพศผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ จ านวน ร้อยละ
ชาย 11 29.73
หญิง 26 70.27
รวม 37 100

จากตารางพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย

ตารางที ่2 แสดงจ านวนร้อยละของอายุผู้ตอบแบบสอบถาม
ชว่งอายุ จ านวน(คน) ร้อยละ
20-30 ปี 9 24.32
31-40 ปี 19 51.35
41-50 ปี 8 21.62
50-60 ปี 1 2.7

รวม 37 100

จากตารางพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากอยู่ในช่วงอายุ 31-40 ปี

ตารางที ่3 ระดบัการศึกษา
ระดบัการศีกษา จ านวน (คน) ร้อยละ

มัธยมศึกษาหรือต ่ากว่า 3 8.1
ประกาศนียบัตร 1 2.7

ปริญญาตรี 27 72.98
สูงกว่าปริญญาตรี 6 16.22

รวม 37 100

จากตารางพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากจบการศึกษาในระดับปริญญาตรี

สรุปผลการวิเคราะห์ขอ้มลูความพึงพอใจของบุคลากรทีม่ตีอ่องค์กร ประจ าปีงบประมาณ 2563
องค์การบริหารส่วนต่าบลแม่อูคอได้จัดท่าแบบสอบถามเพื อส่ารวจความพึงพอใจของพนักงานส่วนท้องถิ น 

พนักงานจ้างตามภาระกิจ และพนักงานจ้างทั วไปที มีต่อองค์กร จ่านวน 37 คน เพื อจัดเก็บและวิเคราะห์ข้อมูล สรุปผล
และน่ามาพัฒนาปรับปรุงองค์กรให้ดีขึ้น ผลการวิเคราะห์ข้อมูลมีดังนี้



ตารางที ่4 ประเภทต าแหน่ง
ประเภทต่าแหน่ง จ านวน (คน) ร้อยละ
อ่านวยการ

สูง 0
ต้น 3 8.1

วิชาการ
ปฏิบัติการ 6 16.22
ช่านาญการ 3 8.1

ช่านาญการพิเศษ 0
เชี ยวชาญ 0
ทรงคุณวุฒิ 0

ทั วไป
ปฏิบัติงาน 8 26.62
ช่านาญงาน 0

อาวุโส 0
ทักษะพิเศษ 0

พนักงานจ้างตามภาระกิจ 12 32.43
พนักงานจ้างทั วไป 5 8.77

รวม 100

จากตารางพบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากอยู่ในต่าแหน่งพนักงานจ้างตามภารกิจ

ส่วนที ่2  แบบสอบถามความพึงพอใจของบุคลากรทีม่ตีอ่องค์กร
ระดับความพึงพอใจมากที สุดคือ n

ระดับความพึงพอใจมาก คือ m

ระดับความพึงพอใจปานกลางคือ l

ระดับความพึงพอใจน้อย คือ k

ระดับความพึงพอใจน้อยที สุดคือ j



ตารางที ่1 
ความพึงพอใจตอ่บรรยากาศในการท างานของหน่วยงานท่าน 5 4 3 2 1
1. ความพึงพอใจที มีต่อภาระงานที ได้รับมอบหมายและมีอิสระในการ 70% 25% 5%
   ตัดสินใจในงานตามขอบเขตความรับผิดชอบ    
2. ความพึงพอใจที ทานได้ท่างานในหน่วยงานอย่างเต็มความรู้  56% 40% 4%
    ความสามารถ       
3. ความพึงพอใจที มีต่อการจัดสภาพแวดลอมในการท่างานของ 65% 30% 5%
   หน่วยงานที เอื้อต่อการท่างาน  
4. ความพึงพอใจที มีต่อการสงเสริมอาชีวอนามัย  สุขภาพ 70% 20% 5% 5%
   ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน  ตลอดจนมีแผนป้องกันภัยพิบัติ 
   ของหน่วยงาน
5. ความพึงพอใจที มีต่อกระบวนการแกไขปัญหาและการยุติความ 60% 30% 10%
   ขัดแย้งในหน่วยงาน  
6. ความพึงพอใจที มีต่อการใหค่าปรึกษา  การชวยเหลือในการ 75% 20% 5%
   ปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชา  
7. ความพึงพอใจที มีต่อบรรยากาศการท่างานของหน่วยงานที ส่งเสริม 68% 20% 10% 2%
   ความผูกพันระหว่างบุคลากร  สรางสรรค์วัฒนธรรมการอยูร่วมกัน
8. ความพึงพอใจที มีสัมพันธภาพกับบุคลากรในหน่วยงานการได้รับการ 85% 15%
   ยอมรับจากผู้ร่วมงาน
9. ความพึงพอใจที มีต่อการหนวยงานที ใหความส่าคัญในการสร้าง 80% 20%
   การมีส่วนร่วมของบุคลากรในการท่างานเป็นทีม    
10. ความพึงพอใจที หน่วยงานเปิดโอกาสให้บุคลากรเสนอข้อมูลและ 70% 20% 10%
    ข้อคิดเห็นต่อผู้บริหารในการพัฒนาและปรับปรุงการบริหารงานของ
     ซึ งเป็นส่วนหนึ งในความส่าเร็จของหน่วยงาน

66.90% 22% 9% 0.70%
จากตารางพบว่าภาพรวมความพึงพอใจระดับ 5 = 66.90%, ระดับ 4 = 22% , ระดับ 3 = 9% และระดับ 2 = 0.7%

ตารางที ่2 
ความพึงพอใจต่อการสนับสนุนและสร้างแรงจูงใจของหน่วยงานท่าน 5 4 3 2 1
1. ความพึงพอใจที มีต่อหน่วยงานในการสนับสนุนบุคลากรให้ไดรับ 80% 10% 10%
   ข้อมูลขาวสารเกี ยวกับการพัฒนาบุคลากร เพื อพัฒนาความรู้ ความ 
   ช่านาญในการปฏิบัติงาน  
2. ความพึงพอใจที มีต่อหน่วยงานในการจัดเตรียมและพัฒนาแหล่ง             75% 25%
   ขอมูลเพื อสงเสริมการเรียนรู้ หรือการพัฒนาบุคลากร

รวม



3. ความพึงพอใจที มีต่อบรรยากาศของหน่วยงานที ส่งเสริมให้บุคลากร 80% 15% 5%
   มีความกระตือรือร้นที จะพัฒนาตนเอง  
4. ความพึงพอใจที มีตอการสนับสนุนของหน่วยงานให้บุคลากรได้น่า 90% 10%
   ความรู้มาใชในการพัฒนาคุณภาพงานที รับผิดชอบ
5. ความพึงพอใจที มีต่อการสนับสนุนงบประมาณ วัสดุ อุปกรณ์ ส่าหรับ 80% 10% 10%
   การปฏิบัติงานของหน่วยงาน 
6. ความพึงพอใจที มีต่อนโยบาย มาตรการสรางขวัญและก่าลังใจในการ 80% 20%
   ท่างานให้กับบุคลากร  
7. ความพึงพอใจที มีต่อการจัดสวัสดิการเพื อช่วยเหลือและอ่านวยความ 70% 30%
   สะดวกในแก่บุคลากรในการปฏิบัติงาน
8. ความพึงพอใจที มีต่อหน่วยงานในการจัดกิจกรรมเสริมสร้างความ 85% 15%
   สัมพันธ์ของบุคลากรในหน่วยงานตามเทศกาลต่าง ๆ 
9. ความพึงพอใจที มีต่อมาตรการด่าเนินงานเสริมสร้างความก้าวหน้า 70% 30%
    และความมั นคงในอาชีพการท่างานของบุคลากร  

79% 18% 8%

จากตารางพบว่าภาพรวมความพึงพอใจระดับ 5 = 79%, ระดับ 4 = 18% , ระดับ 3 = 8%

ตารางที ่3 
ความพึงพอใจตอ่นโยบายและการบริหารงานของหน่วยท่าน 5 4 3 2 1
1. ความพงึพอใจที มีตอนโยบายและเป้าหมายการบริหารทรัพยากรบุคคล       80% 20%
2. ความพึงพอใจที มีต่อแผนการพัฒนาบุคลากรของหน่วยงาน     90% 10%
3. ความพึงพอใจที มีต่อกระบวนการบริหารงานของผู้บังคับบัญชา        85% 15%
4. ความพึงพอใจที มีต่อการติดตามการปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชา       70% 30%
5. ความพึงพอใจที มีต่อกระบวนการแต่งต้ัง โยกย้ายบุคลากร   70% 30%
6. ความพึงพอใจที มีต่อกระบวนการพิจารณาผลการปฏิบัติงาน   75% 25%

78% 22%

จากตารางพบว่าภาพรวมความพึงพอใจระดับ 5 = 78% และ ระดับ 4 = 22% 

รวม

รวม



ตารางที ่4
5 4 3 2 1

ความพึงพอใจโดยรวมของท่านที มีต่อหน่วยงานสังกัดของท่าน 90% 10%
ความพึงพอใจโดยรวมของท่านที มีต่อองค์กร

ความพึงพอใจ  กอ่น  หน่วยงานสังกัดของท่านน่าแผนกลยุทธ์เสริมสร้าง 60% 40%
ความผาสุกไปปฏิบัติให้แก่บุคลากรภายในหน่วยงาน

ความพึงพอใจ  หลัง  หน่วยงานสังกัดของท่านน่าแผนกลยุทธ์เสริมสร้าง 90% 10%
ความผาสุกไปปฏิบัติให้แก่บุคลากรภายในหน่วยงาน

80% 20%
จากตารางพบว่าภาพรวมความพึงพอใจระดับ 5 = 80% และ ระดับ 4 = 20% 

ส่วนที ่3 :  ขอ้เสนอแนะและความคิดเห็นอ่ืน ๆ  
ไม่มีข้อเสนอแนะ

รวม

ความพึงพอใจในภาพรวม


